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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους  κ.κ. Υπουργούς 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  
 

Θέμα: «Κίνδυνος της απώλειας ελέγχου του Δημοσίου με την 

περαιτέρω πώληση του ποσοστού του στα Ελληνικά Πετρέλαια» 

Τον Δεκέμβριο του 2023 η κυβέρνηση μέσω του ΤΑΙΠΕΔ προχώρησε στην 

πώληση μετοχών της Helleniq Energy (ΕΛΠΕ) και επομένως το ποσοστό 

των ΕΛΠΕ που ανήκει στο Ελληνικό Δημόσιο έπεσε από το 35,48% σε 

ποσοστό κάτω από το 1/3 που κατείχε και έχασε τον έλεγχο σε μια από τις 

πιο σημαντικότερες και εθνικής σημασίας επιχειρήσεις. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ επέλεξε να ξεπουλήσει μια στρατηγικής σημασίας 

επιχείρηση, όπως είναι τα ΕΛΠΕ, χωρίς απολύτως κανέναν λόγο 

ζημιώνοντας τον ελληνικό λαό και το Δημόσιο αφού είναι μια επιχείρηση με 

τεράστια κερδοφορία και ενώ η χώρα είναι εκτός μνημονιακών δεσμεύσεων 

και συνεπώς δεν υπάρχει λόγος να βρίσκονται  τα ΕΛΠΕ στο χαρτοφυλάκιο 

του ΤΑΙΠΕΔ. 

Την ίδια στιγμή άλλαξε και την σύνθεση του ΔΣ των ΕΛΠΕ μειώνοντας από 

4 σε 3 τις θέσεις που κατέχει το δημόσιο, χάνοντας τον έλεγχο των ΕΛΠΕ 

και τη δυνατότητα να λαμβάνει σημαντικές αποφάσεις υπέρ του δημοσίου 

συμφέροντος. 

Από τότε μέχρι σήμερα το ποσοστό του ΤΑΙΠΕΔ στα ΕΛΠΕ είναι 31,18% 

και της PAN EUROPEAN OIL είναι 40,41%. 

Και ενώ θα περίμενε κανείς αφενός να μην προχωρήσει σε περαιτέρω 

πώληση των μετοχών του δημοσίου ειδικά από την στιγμή που η χώρα μας 

δεν βρίσκεται πια σε μνημόνιο και δεν υφίσταται ο λόγος πώλησης μετοχών 

του Δημοσίου από το ΤΑΙΠΕΔ, αφετέρου να γίνει προσπάθεια επαναγοράς 

των μετοχών που έχουν ήδη πουληθεί.  

Στον προϋπολογισμό του 2025 υπάρχει πρόβλεψη για πώληση ποσοστού 

του Δημοσίου με αποτέλεσμα την περαιτέρω συρρίκνωση των εθνικών 

συμφερόντων, των λαϊκών συμφερόντων και των συμφερόντων των 

εργαζομένων. Κινδυνεύουν τα εθνικά αποθέματα των Ενόπλων Δυνάμεων 
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και η ικανότητα παρέμβασης του κράτους στην ενεργειακή επάρκεια, στις 

τιμές της αγοράς καθώς και στην κάλυψη ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.  

Αντί αυτού η κυβέρνηση επιλέγει να προχωρήσει σε νέα εκποίηση μετοχών 

του Δημοσίου στην HELLENIQ ENERGY.   

Η πώληση περαιτέρω μετοχών του δημοσίου θα δημιουργήσει ένα τεράστιο 

πρόβλημα αφού το ποσοστό του δημοσίου στα ελληνικά πετρέλαια είναι 

σημαντικής γεωπολιτικής και εθνικής σημασίας αλλά είναι και σημαντικής 

σημασίας για τους πολίτες και τα συμφέροντά τους και απόδειξη αυτού είναι 

και τα υπέρογκα υπερκέρδη των διυλιστηρίων τα τελευταία χρόνια. Όπως 

και στην περίπτωση της ΔΕΗ, είναι σημαντικό να υπάρχει ο έλεγχος του 

δημοσίου διότι είναι ο μόνος τρόπος να τιθασευτεί η καρτελοποίηση και να 

μην παρατηρούνται αυτές οι τεράστιες αυξήσεις και, κατά συνέπεια, τα 

υπερκέρδη εις βάρος των Ελλήνων πολιτών. 

Δημιουργείτε ένα ολιγοπωλιακό ενεργειακό χώρο που θα κυριαρχεί στην 

αγορά με καταστροφικά αποτελέσματα.  

 
   
Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

  
1. Θα προχωρήσουν άμεσα στις αναγκαίες ενέργειες ώστε να 

διακοπεί οποιαδήποτε διαδικασία περαιτέρω πώλησης 
μετοχών του Δημοσίου στην HELLENIQ ENERGY; 

2. Με ποια λογική και με τι σκοπό υπάρχει η πρόταση για πώληση 
των μετοχών του Δημοσίου στην HELLENIQ ENERGY, ειδικά με 
δεδομένη την απορρόφηση του ΤΑΙΠΕΔ από την ΕΕΣΥΠ; 
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